

SHFAQJA E 14-TË REPUBLIKANE E KËNGËVE, MUZIKËS DHE LOJËRAVE ORGANIZUAR NGA LSHPM

KORI MË MASOVIK I PENSIONISËVE I PËRBËRË NGA INTERPRETUES DHE PUBLIKU NGJALLI KUJTIME TË KËNDSHME

Më 8 qershor të këtij viti, për të 14-tën herë u mbajt një nga manifestimet më masive të Lidhjes së shoqatave të pensionistëve të Maqedonisë, manifestimi që zgjon kujtime të mira për të gjithë. Kjo shfaqje, si dhe shfaqjet rajonale dhe republikane të zhvilluara vitet e kaluara, janë një festë e vërtetë për të gjithë, si për ata që janë pjesëmarrës dhe interpretues, ashtu edhe për ata që janë publik dhe këndojnë bashkë me ta në salla. Edhe këtë herë, për të 14-tën herë radhazi pensionistët anëtarë të Lidhjes kanë treguar se janë ruajtës besnikë të folklorit, traditës dhe identitetit të të gjithë atyre që jetojnë në atdheun tonë Maqedoni, prandaj Lidhja mori statusin e një organizate me interes publik pikërisht për këtë veprimtari.

Pas këndimit të himnit të Republikës së Maqedonisë, tetë kryetarët e shoqatave të pensionistëve, nikoqirë të shfaqjeve rajonale, dolën në skenë dhe u përshëndetën me duartrokitje nga të pranishmit në sallën e mbushur plot me njerëz të Shtëpisë së ARM-së në Shkup.

Më pas, të pranishmëve fillimisht iu drejtua dhe i përshëndeti kryetarja e Lidhjes së shoqatave të pensionistëve të Maqedonisë, Stanka Trajkova, e cila në fjalën e saj ndër të tjera tha, "Të nderuar të pranishëm, në Shfaqjen e sotme republikane të këngëve, muzikës dhe valle ishte e ftuar edhe Presidentja e Republikës së Maqedonisë, Gordana Siljanovska-Davkova, e cila për shkak të angazhimeve të marra më parë nuk mund të jetë me ne, por për këtë arsye na dërgoi një letër urimi, të cilën për shkak të autenticite-



tit dhe kuptimit të përmbajtjes kam nderin dhe kënaqësinë t'ju lexoj:

Deri te:
Stanka Trajkova, kryetare
Lidhja e shoqatave të pensionistëve të Maqedonisë

E nderuara zonja Trajkova
Faleminderim të sinqertë për ftesën për të marrë pjesë në Shfaqjen e 14-të republikane të pensionistëve të këngëve, muzikës dhe lojërave të organizuar nga Lidhja e shoqatave të pensionistëve të Maqedonisë. Për shkak të detyrimeve të marra më parë, nuk do të mund të jem me ju, por dua t'ju dërgoj përshëndetje të ngrohta Lidhjes suaj dhe të gjithë pjesëmarrësve dhe të ftuarve të manifestimit.

Numri prej rreth 500 pjesëmarrësve në shfaqje është vërtet mbresëlënëse që flet për interesin dhe rëndësinë e këtij manifestimi folklorik. Përfitoj nga rasti për të përshëndetur pjesën tjetër të aktiviteteve të shoqatave të pensionistëve, të cilat gjallërojnë anëtarët dhe kontribuojnë në përmbushjen sa më të mirë të kohës së tyre. Ju inkurajoj të

jeni aktiv, krijues dhe të përfshirë në komunitet. Përvoja, njohuritë dhe aftësitë tuaja janë thelbësore për shoqërinë tonë.

Edhe një herë i uroj Lidhjes organizim dhe zhvillim të suksesshëm të manifestimit, të gjithë folkloristëve u uroj shfaqje të suksesshme, dhe të gjithë të ftuarve momente të mrekullueshme me interpretimet e këngëve dhe valleve tona.

Me respekt,
Gordana Siljanovska - Davkova

Ju kërkoi ta përshëndesni me urime për ftesën e radhës që presidentja të jetë me ne. Një përshëndetje të veçantë u dërgoj mysafirëve të dashur nga Republika e Serbisë, kryetarit të Lidhjes së pensionistëve të Republikës së Serbisë, prof. Dr Andreja Saviq. Me praninë e tij, Shfaqja jonë republikane e këngëve, muzikës dhe lojërave 2024, merr një rëndësi më të madhe. Një përshëndetje e veçantë për të gjithë kryetarët e shoqatave të pensionistëve, anëtarë të Lidhjes, të cilët janë sot të pranishëm në këtë Shfaqje repu-

blikane.

Të nderuar miq, Shfaqja e 14-të republikane e këngëve, muzikës dhe lojërave organizohet nga Lidhja e shoqatave të pensionistëve të Maqedonisë, një organizatë civile, joqeveritare dhe multietnike, ku pjesëmarrës janë pensionistë nga 26 prej gjithsej 53 shoqatave të pensionistëve, anëtarë të Lidhjes, çka tregon se Lidhja dhe shoqatat janë subjekte të ndërlidhura dhe të organizuara. Ky numër nuk do të thotë se shoqatat e tjera nuk kanë pasur performancë të mirë në shfaqjet rajonale, por kohëzgjatja e shfaqjes është e kufizuar, por prandaj është këtu Shfaqja republikane e radhës.

Shfaqjes republikane të këngëve, muzikës dhe lojërave i kanë paraprirë 8 shfaqje rajonale, të cilat u mbajtën këtë vit për herë të 22-të, ndërsa nikoqirë ishin: SHP Manastir, SHP Negotinë, SHP Gazi Babë, SHP Solidarnost-Aerodrom dhe SHP Butel nga Shkupi, SHP Sveti Nikole, SHP Llabunishtë dhe SHP Makedonska Kamenica, të cilët ishin nikoqirë të shkëlqyeshëm, po ashtu organizuan një ditë të bukur dhe të paharrueshme për pensionistët nga qyteti i tyre.

Çdo vend ka shprehjen e tij folklorike të përfshira në këngë, muzikë, valle, zakone, legjenda, tradita, gjëgjëza dhe kostume dhe bizhuteri të bukura. Ndaj më pëlqen gjithmonë të theksoj dhe të shpreh se me të drejtë thuhet se folklori përfaqëson një sintezë të trashëgimisë kulturore të një populli ndër shekuj dhe prezantimi i tij nënkupton ruajtjen e vetvetes, pra të identitetit. Me këngë, muzikë e valle, çdo popull shprehte gëzimin, dhimbjen,

pikëllimin, si gjëra që nuk i lejohej ose nuk mund t'i shprehte ndryshe.

Sot do të këndojmë sërish për rininë, për pleqërinë, për lumturinë dhe dashurinë, për jetën, dhe jo rastësisht thuhet se mençuria është me të moshuarit, forca është me të rinjtë dhe së bashku jemi më të fortë!

Lidhja dhe shoqatat e pensionistëve të Maqedonisë po rriten dita ditës në tema ku zëri dhe opinioni ynë merr gjithnjë e më shumë rëndësi dhe peshë. Prandaj, në emër të 290.000 pensionistëve dhe mbi 554 pensionistëve pjesëmarrës në këtë manifestim, do të këndohen denjësisht këngë maqedonase, shqipe, vllahe, rome, do të këndohet këngë për të gjithë ata që jetojnë në këto treva".

Të pranishmit i përshëndeti edhe kryetari i Lidhjes së pensionistëve të Republikës së Serbisë. Pas fjalës së tij përshëndetëse, kryetarja Trajkova shpalli të hapur Shfaqjen e 14-të republikane të këngës, muzikës dhe lojërave.

Më pas në skenë u zhvilluan këngë, valle, zakone dhe shfaqje të tjera tradicionale. Kënga filloi, daullja ra. Në sallën e ARM-së këndoi kori më i madh i pensionistëve i përbërë nga interpretues dhe të pranishëm në sallë. Vallëtarët luanin sikur të ishin të rinj, duke dashur të dëshmonin se moshë është vetëm një numër për ta. Interpretuan interpretues të 26 shoqatave.

Pas shfaqjeve, kryetarëve të shoqatave, pjesëmarrës të Shfaqjes republikane, iu ndanë mirënjohje për pjesëmarrjen e tyre, të cilat ua dhuroi kryetarja e LSHPM-së Stanka Trajkova. (K.S.Andonova)

GARAT SPORTIVE RAJONALE TË PENSIONISTËVE TË MBAJTURA NË SARAJ ME 29 MAJ TË VITIT 2024

MANIFESTIM SPORTIV IMPOZANT I PENSIONISTËVE

Në pajtim me Programin e punës së Komisionit për sport pranë Shoqatës së pensionistëve të Tetovës, me 29 Maj të vitit 2024 në Qendrën rekreative e sportive të Sarajit u mbajtën garat sportive Rajonale të pensionistëve. Në këtë manifestim sportive me skuadrat e tyre sportive garuan Shoqatat e pensionistëve nga Gj. Petrovi, Saraji, OVR, Taftalixhe, Gostivari, Karposhi dhe Tetova.

Nikoqirë e këtyre garave ishte Shoqata e pensionistëve të Tetovës, përfaqësuesit e së cilës paraprakisht i zhvilluan të gjitha parapërgatitjet e nevojshme për një mbarëvajtje të aktiviteteve sportive gjatë këtij eventi sportive të moshave të treta.

Kryetari i Shoqatës së pensionistëve të Tetovës, Selver Memeti, duke iu drejtuar sportistëve pensionistë pjesëmarrës dhe të pranishmëve të tjerë të manifestimit tha se uron që këto gara para së gjithash, duhet të

zhvillohen në frymën e shoqërimin të ndërsjellë, bashkëpunimit, komunikimit reciprok, ndërsa sportistët të garojnë në frymën e sportit, duke i lënë rezultatet në plan të dytë.

Memeti zhvillimin e këtij manifestimi masiv sportiv e përkufizoi në tri faza si arritja e sportistëve, njohja e ndërsjellë, shkëmbimi i mendimeve, njohjet reciproke, pastaj marrja pjesë në garat e drejtpërdrejta sipas disiplinave të caktuara dhe faza e tretë shpallja e fituesve, ndarja e diplomave dhe pjesa argëtuese e pensionistëve.

Selver Memeti me këtë rast të gjitha skuadrat pjesëmarrëse dhe sportistëve iu uroj një zhvillim të mbarë të garave, gjithçka të zhvillohet në frymën e sportit dhe fitorja t'u takojë më të mirëve.

Para të pranishmëve në këto gara sportive rajonale të pensionistëve gjerësisht foli

edhe nënkryetari i Këshillit ekzekutiv të Lidhjes së shoqatave të pensionistëve të Maqedonisë, Mentor Qoku.

Në fjalën e tij përshëndetëse z. Qoku, të gjitha skuadrat sportive pjesëmarrëse në këto gara sportive të pensionistëve iu dëshiroi suksese përmes një gare korrekte sportive. Duke folur për organizatorin e kësaj gare, si nikoqirë e manifestimit, pra Shoqata e pensionistëve të Tetovës, tha se kjo Shoqatë gjithmonë ka ditur që në mënyrën më të mirë të mundshme të organizojë e realizojë manifestime të kësaj natyre. Shoqata e pensionistëve të Tetovës, në të kaluarën është dëshmuar si Shoqatë që me aktivitetin e saj vazhdimisht ka projektuar e realizuar aktivitete të natyrës sportive, kulturore, madje edhe të aktiviteteve të tjera në kuadër të organizimit pensional, vlerësoi midis tjerash Mentor Qoku.



Në fund vlen të theksohet se garat u zhvilluan sipas parashikimeve, fituese e përgjithshme e këtyre garave ishte Shoqata e pensionistëve të Tetovës, ndërsa i gjithë ky aktivitet u përmbill me një drekë e solemnitete të përbashkët muzikor, në të dy gjuhët, me shoqërim e bashkëbisedim të sportistëve dhe pjesëmarrësve të tjerë të Shoqatave garuese në këto gara rajonale. (M. Murseli)